

ПРИЗНАКИ МОШЕННИЧЕСТВА:

Давление: «Если не сделаешь это сейчас, будет хуже»

Срочность: «Нужно прямо сейчас отправить деньги/сообщить данные»

Угрозы: «Твои родители могут пострадать, а тебя отправят в детский дом»



ОСТАНОВИСЬ!



- **не отвечай на звонки с незнакомых абонентских номеров;**
- **не выполняй указания неизвестных лиц, даже если они представились сотрудниками правоохранительных органов (с просьбой провести обыск в своем жилище, направленный на обнаружение денежных средств/ передать денежные средства курьеру/ передать личные данные и данные своих родственников);**
- **сообщи взрослым об указаниях неизвестных лиц;**
- **обратись по номеру 02/102/112.**

ОСТОРОЖНО! МОШЕННИКИ!



Мне звонит
незнакомый
номер...



Добрый день!
Это прокурор.
Необходимо следовать
моим указаниям, иначе
твои родители будут
привлечены к уголовной
ответственности...



ПРИМЕРЫ МОШЕННИЧЕСКИХ СХЕМ ДЛЯ ОБМАНА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

ОСТОРОЖНО!
МОШЕННИКИ!

!

Неустановленное лицо осуществляет звонок несовершеннолетнему, представляется сотрудником правоохранительных органов и под предлогом декларирования денежных средств, оказывая психологическое давление в виде угроз (привлечение родителей к уголовной ответственности, помещение несовершеннолетнего в детский дом), просит провести обыск в квартире, после чего все найденные денежные средства упаковать и передать неизвестным лицам.

!

Неустановленное лицо осуществляет звонок несовершеннолетнему, представляется сотрудником государственной организации и под предлогом замены полиса ОМС, просит сообщить SMS-код, после чего получает доступ к личному кабинету Госуслуг. Позже поступает звонок от якобы сотрудника «Росфинмониторинга», который предупреждает, что во избежание совершения мошенничества, необходимо провести видео-обыск в квартире на наличие ценностей посредством мессенджера «Telegram» и никому об этом не сообщать. В случае отсутствия доступа к ценностям, находящимся в сейфе, неизвестное лицо под видом специалиста лично приезжает в квартиру и вскрывает сейф. Получив доступ ко всем ценностям, несовершеннолетний передает их неизвестным лицам под угрозой возникновения у родителей проблем, связанных со спонсированием терроризма.

!

Неустановленное лицо осуществляет звонок несовершеннолетнему, представляется сотрудником «Почты России», просит сообщить SMS-код, после чего получает доступ к личному кабинету Госуслуг. Позже поступает звонок от якобы сотрудника Центрального Банка, который сообщает, что он занимается данным фактом взлома, а также, что от имени несовершеннолетнего осуществлен перевод денежных средств в помощь Украине и он подозревается в совершении преступления. Далее по указаниям неизвестных лиц, под угрозой уголовной ответственности, несовершеннолетний снимает денежные средства со своих банковских счетов, сдает найденные дома ценности в ломбард, приобретает SIM-карту и новый телефон, на котором устанавливает приложение «Мир Пей», вводит данные банковской карты, указанные неизвестным, после чего зачисляет на карту денежные средства, под предлогом их сохранения на «безопасном счете». Также сообщают, что в квартире будет проводится обыск, во время проведения которого несовершеннолетнему необходимо переночевать в другой квартире, арендованной неизвестными лицами.